
ПРОТОКОЛ №6 

засідання методичного об’єднання кураторів 

навчальних груп Прилуцького технічного фахового коледжу 

 

від 31 січня 2023 року 

 

Присутні:   куратори навчальних груп (30 осіб), завідуючі  відділеннями, заступник директора з 

виховної роботи Жукова С.Г. 

Порядок денний: 

1. Доповідь: «Інноваційна експериментальна діяльність у системі освіти україни в умовах 

воєнного стану» (Ланко В.М..). 

2. Доповідь: «Сучасний погляд на національно-патріотичне виховання» (Жигун В.Г.). 

3. Про проведення благодійних акцій (Жукова С.Г.). 

І. Слухали: 

Ланко В.М. куратор 2 курсу спеціальності 193 Геодезія і землеустрій, яка в доповіді відмітила, 

що сутністю постіндустріального інформаційного суспільства стали суттєві зміни в усіх сферах 

людського життя. Поширення інноваційних технологій в освітній галузі стало об’єктивною 

закономірністю, зумовленою новою філософією освіти. Інновації варто розглядати як ефективні та 

результативні нововведення у змісті, методах, засобах і формах навчання та виховання особистості, в 

управлінні системою освіти, в організації освітнього процесу, у структурі закладів освіти.  

Особливої актуальності набули інновації з початком широкомасштабної війни, розв’язаної 

російською федерацією на території України, коли стало життєво необхідним приймати швидкі, 

нестандартні, по суті – інноваційні рішення.  

Функціонування системи освіти в умовах воєнного стану характеризується інтенсивним 

пошуком нових підходів до навчання, інноваційних форм організації освітнього процесу, ефективних 

педагогічних та інформаційних технологій. Саме тому підтримка активного упровадження інновацій 

в освітню галузь під час війни стала одним із ключових напрямів роботи Міністерства освіти і науки 

України та його підрозділів.  

Варто зазначити, що в цей складний час і самі освітяни стали більш активно вести пошук шляхів 

вирішення проблем в організації навчання здобувачів освіти. Багато закладів освіти відкрили у 

вільному доступі платформи зі своїми навчальними матеріалами. Наприклад, учні всієї України, які 

мають доступ до Інтернету, після реєстрації можуть користуватися матеріалами школи «Оптіма», 

освітньою онлайн-платформою від наукового ліцею ім. Клима Чурюмова. Команда онлайн-школи 

Grand-Expo на період воєнного стану в Україні відкрила доступ до 532 кейс-уроків, які допомагають 

дітям навчатися, розвиватися, відволіктися від проблем, пов’язаних з війною, з користю провести час. 

«Атмосферна школа» у період дії воєнного стану пропонує безоплатно долучитися до пакета 

«Слухач».  

Центр дистанційної освіти А+ проводять для всіх дітей України уроки в ZOOM. В умовах війни 

важливого значення набувають питання створення комфортного освітнього середовища та організації 

освітнього процесу, особливо для тих дітей, які отримали психологічну травму.  

З метою надання психоемоційної підтримки населенню під час війни, формування у 

педагогічних працівників навичок роботи з дітьми, за підтримки Першої леді України Олени 

Зеленської започатковано Національну програму психічного здоров’я та психосоціальної допомоги. 

На допомогу фахівцям психологічної служби системи освіти України розроблено наскрізну навчальну 

програму з позашкільної освіти оздоровчого напряму «Основи безпеки життєдіяльності в умовах 

бойових дій» та Методичні рекомендації до цієї програми, поширено кращі практики психолого-

педагогічного супроводу та підтримки учасників освітнього процесу в умовах воєнних дій і збройних 

конфліктів, а саме: «Стрес як ресурс», «Психологічна підтримка та супровід дорослих і дітей у 

кризових ситуаціях: практикум», «Особливості організації дистанційного навчання під час воєнного 

стану», «Перша психологічна допомога учасникам освітнього процесу під час та після завершення 

воєнних дій», «Самодопомога в умовах стресу», «Долоньки миру» тощо.  

І під час війни, і після її завершення головним завданням освітньої галузі є і буде забезпечення 

якості освіти на всіх рівнях. Тому цілком закономірним є проведення наукових досліджень в освіті та 

втілення їх результатів у практику роботи, впровадження інноваційних технологій, забезпечення 

закладів освіти новими засобами навчання, науково-методичною та навчальною літературою.  



Важливим кроком на шляху реформування системи освіти України є реалізація Державного 

стандарту базової середньої освіти, який розроблено відповідно до Концепції Нової української 

школи. Неодмінною складовою експериментальної діяльності є неперервне відстеження її результатів. 

Аналіз першого року апробації Державного стандарту базової середньої освіти довів, що експеримент 

проходить цілком успішно, незважаючи на складну ситуацію в країні. Особливе значення для 

подальшого розвитку та реформування галузі, розбудови Нової української школи має модель 

Національного технопарку з підвищення якості освіти, яку в минулому році презентував Міністр 

освіти і науки України Сергій Шкарлет.  

Ідеї Національного технопарку є актуальними і сьогодні, в умовах війни, оскільки вони 

стосуються запровадження підвищення якості освіти; розвитку інтелектуальної еліти нації; створення 

безпечного для життя та здоров’я середовища; трансформації системи управління освітою. 

 Як бачимо, незважаючи на складні умови, в яких знаходиться наша країна сьогодні, інноваційна 

та дослідно-експериментальна діяльність в системі освіти продовжується, а її результатом є нове 

педагогічне мислення, нові педагогічні ідеї, форми навчання та моделі організації освітнього процесу.  

Виступили: 

Жукова С.Г. заступник директора з виховної роботи відмітила, що МОН також було розроблено 

низку важливих рекомендацій для організації освітнього процесу в закладах професійної (професійно-

технічної), фахової передвищої та вищої освіти. Зокрема, ЗП(ПТ)О рекомендовано організовувати 

вивчення теоретичної частини освітньої програми за допомогою технологій дистанційного навчання, 

що не потребує відвідування закладів освіти її здобувачами й педагогічними працівниками. Для 

проведення практичної частини (виробничого навчання та виробничої практики) було рекомендовано 

використовувати навчальні майстерні, лабораторії, полігони, а також місця на підприємствах, 

відведені для проходження практики. Якщо виробничу практику здобувачів П(ПТ)О неможливо 

організувати у звичайному режимі, то необхідно створити можливість її проходження із 

застосуванням технологій дистанційного навчання, ту ж практичну частину підготовки, яку 

неможливо виконати дистанційно, перенести на період після скасування воєнного стану. 

Ухвалили: 

Кураторам навчальних груп продовжувати оволодівати навчальними технологіями, 

оригінальними виховними ідеями, формами та методами виховання, нестандартними підходами в 

вихованні. Постійно удосконалювати педагогічну майстерність, рівень культури, мислення, 

світогляду.   

 

ІІ. Слухали: 

Жигун В.Г куратора 3 курсу спеціальності 123 Комп’ютерна інженерія з доповіддю: «Сучасний 

погляд на національно-патріотичне виховання», яка вказала на те, що    

У 2021 році Український інститут майбутнього презентував результати фокус-групи щодо 

дослідження національно-патріотичного питання. За результатами, як символи України та визначні 

постаті ми здебільшого виділяємо козацтво, діячів культури й мистецтва, науковців із давніших 

часів. Зазвичай усі ці люди вже мертві. А також – символи, що були засновані в період козацької доби 

та визвольних змагань. 

Добре, що ми пам’ятаємо свою історія та опираємося на неї, але мало хто називає досягнення 

науки, сучасні бренди, що мають світове визнання, матеріальні здобутки, рукотворні об’єкти, створені 

за часів Незалежності. 

Нині вже згадують ЗСУ. Але станом на 2021 рік у цьому дослідженні рідко траплялося, щоби 

хтось згадував про армію як символ держави. З огляду на це, постає запитання: чи є зараз в Україні 

сучасна національна ідея? 

Якщо подивитися на розбір словосполучення “національно-патріотичне виховання”, то я 

виділяю три ключові вектори: 

національне – плем’я, народ, тобто спільнота, у якій ми проживаємо і яка нас об’єднує; 

патріотичне – це про громадянську свідомість, людину, яка усвідомлює свої обов’язки та права 

в межах цієї держави; 

виховання – інструмент формування цінностей, спосіб усвідомити, зрозуміти та прийняти 

цінності, що стосуються громадянської свідомості. 

Проблеми, виклики й теми, про які треба подумати в контексті української національної ідеї (на 

основі опитування у фокус-групі): 

https://uifuture.org/publications/hto-my-portret-ukrayincziv-ochyma-ukrayincziv/


1. Кінець епохи романтизму. Йдеться про те, що ключовим предметом національної ідеї було 

здобути державу. 

Ідея здобуття державності виконана, нині ми її обстоюємо та боронимо. 

Про гордість за здобутки держави людям було важко відповісти. Їм важко сказати, чому вони 

горді за Україну та якими здобутками пишаються. Людям стає важче шукати причини, чому вони 

люблять свою державу. 

Тобто мета – мати чим пишатися і впевнено могти це назвати. Українці звикли жити в умовах 

невизначеності, важко планувати майбутнє, а легше жити сьогоднішнім. Є страх розчаруватися. 

2. Традиційне мислення. 

Ідентифікація з минулим (козаки, визвольні змагання). Ми називаємо символи, пісні та культурні 

традиції, які розвинулися саме в ті періоди. 

Ментальні травми народу – тюремна культура (не бути “щуром”, приховати порушення правил), 

споживацтво (люди очікують, що їм щось дадуть і щось для них зроблять замість того, щоби самим 

розв’язувати проблеми), недовіра (довіряти можна лише обмеженій кількості людей) тощо. 

Небажання змінюватися. Адже є страхи, які не дають рухатися. Наприклад, прихильність до 

народної медицини замість того, щоби довіряти доказовим методам лікування. 

3. Наївне мислення 

Оптимізм і хитрування. Українці оптимістичні й часом надіються на чудо й фантазії замість того, 

щоби планувати й робити все самотужки. До того ж шукаємо легкі шляхи. 

Власна велич. З одного боку, ми пишаємося місцями й ситуаціями в Україні, але пробуємо 

називати це “Маленькою Швейцарією” чи чимось на кшталт, що свідчить про комплекси 

меншовартості. Ми пробуємо порівнювати себе з тим, що вже визнане у світі, замість того, щоб 

усвідомити унікальність. 

Кумівство й корупція 

4. Брак глобального контексту 

Знання іноземних мов і, відповідно, можливість спілкуватися іноземною мовою та дізнаватися 

інформацію з іноземних джерел. 

Подорожі за межі області, країни. Багато українців упродовж життя не виїжджають навіть на 

межі своєї області, що обмежує людей у вивченні інших культур, традицій і позитивних практик. 

Глобальне мислення. Часто немає розуміння глобальних потреб, того, з якими викликами 

стикається світ, з політичними обставинами різних країн чи подій, які відбуваються за межами країни. 

Хочу підкріпити попереднє обговорення народною мудрістю: “Народ, який думає на один рік – 

вирощує хліб; народ, який думає на десять років – вирощує сади; народ, який думає на сто років – 

вирощує молоде покоління”. 

Тому я вважаю, що нам треба почати думати на 100 років і мати чітке бачення того, якою є 

українська національна ідея. Це допоможе нам краще підготувати молодь до того, щоби вони могли 

досягнути цієї ідеї та цілей, які перед собою ставлять вони та Україна. 

Пропоную розглянути те, як функціонує свідомість молодих людей, аби краще розуміти, які 

методи використовувати для виховання національно-патріотичної свідомості. 

Виступили: 

Яцела С.В. куратор 2Б курсу спеціальності 141 Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка, яка зазначила, що нині проблема національно-патріотичного виховання 

загострюється з огляду на ряд як попередніх, так і новонабутих причин. Його успішному здійсненню 

перешкоджають російсько-українська війна й окремі негативні тенденції в суспільстві, що 

проявляються у поведінці людей. Це складність одночасного вирішення Україною комплексу завдань 

минулого, сьогодення і прийдешнього на тлі російської навали; синдром історичного очікування як 

спосіб виживання; невизначеність стратегії розвитку суспільства; незадовільний стан демократії, 

дотримання прав людини та верховенства права; негативний патерналізм; ментальне виснаження; 

домінування цінностей, пов’язаних із базовими потребами; пріоритет матеріальних мотивів; 

нормування низького рівня життя; низький горизонт планування; емігрантські настрої; зниження 

освітнього цензу нації; пасивність, перманентна розчарованість громадянського суспільства; 

недостатня його консолідованість; взаємна недовіра між народом і владою; суспільна апатія; 

нездатність розраховувати на власні сили; тривале виховання на іншій культурі й чужих цінностях; 

пристосуванство; недостатнє залучення юнацтва до лідерства в організації колективних справ тощо. 



Війна вже за кілька місяців разюче змінила світогляд більшості українців, однак проблема 

національно-патріотичного виховання не стала менш актуальною. 

Муляр Н. М. куратор №А курсу спеціальності 141 Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка, яка вказала, що сьогоденний виховний процес здійснюється в реальному часі – у 

героїчний період сучасної історії України, яскравого сплеску патріотичної свідомості й масового 

героїзму українського народу, який обстоює не лише свою свободу й суверенітет у двобої з ворогом; 

вияву небаченої досі жертовності українців, яких об’єднала спільна біда і гордість за свій народ, за 

самих себе й відповідальність перед людством. 

Ухвалили: 

Кураторам навчальних груп постійно працювати над  становленням національно 

самоідентифікованої патріотичної особистості, здатної протистояти неконструктивним впливам, 

обстоювати права людини, свободу й незалежність Батьківщини. Виховувати здобувачів освіти на 

кращих здобутках вітчизняної і світової педагогіки, національних традиціях з урахуванням 

євроінтеграції України, тенденцій глобалізації людства і викликів – нинішніх і прийдешніх. 

ІІІ. Слухали: 

Жукову С.Г. заступника директора з виховної роботи, яка сказала про те, що війна, розв’язана 

росією проти України, напряму вплинула на всі сфери життя українців. Чи то бізнес сектор, 

громадянське життя чи благодійність. Нинішні події змусили нас оперативно реагувати на всі 

виклики життя та знаходити розв’язання проблем там, де здавалося б їх немає. Неможливо 

залишатися осторонь, коли твою країну буквально знищують цеглина за цеглиною.  

Внесла пропозицію провести в коледжі благодійну акцію, ярмарку. Мета проведення акції – 

зібрати кошти на допомогу Збройним Силам України та дати можливість здобувачам освіти, 

викладачам, працівникам коледжу зробити свій внесок у перемогу, адже навіть найменша пожертва є 

важливою для наближення нашої перемоги у боротьбі з ворогом за незалежність і цілісність України. 

Виступили: 

Кравченко А.В., Маркович М.М. куратори 1П, 2 курсів спеціальність 192 Будівництво, та 

цивільна інженерія, які підтримали пропозицію Жукової С.Г., зупинились на важливості даного заходу 

та підняли ряд організаційних питань.  

Ухвалили: 

Кураторам навчальних груп донести дану інформацію до здобувачів освіти, організувати їх до 

участі в акції та взяти активну участь в ній. 

 

 

 

                     Голова методичного об'єднання  

кураторів навчальних груп                                                     Ансєєва Л.В. 

 


